

滨城创城成果接连落地 百姓共享实惠

滨州日报/滨州网通讯员 王延芳 马静 王甜甜



金杯银杯不如老百姓的口碑。三年来,作为滨州市创建全国文明城市的主战场,滨城区坚持以创城促民生,让群众得实惠,真正实现了创城为民,随之而来的是整个城市整体形象和市民文明素质的提升。

“脏乱差”变身“净亮美”,城市更宜居

滨城区管辖的居民小区有400多个,其中老旧小区161个。创城期间,滨城区专门成立了生活小区专项整治组,所有老旧小区实行区直部门包保责任制,一包到底,整治不达标准决不撤回。剩余的小区坚持属地管理原则,所属街道负责兜底整治到位。

在基础设施建设方面,许多小区的道路进行了修整,坑坑洼洼不见了,人防、物防、技防、消防“四防”设施得到了大大改

善;在环境卫生方面,包保部门和街道机关干部与居民一起动手清扫卫生,环境更加洁净;在秩序管理方面,各包保部门和街道采取集中整治行动,规范小区居民行为,积极引导培养良好生活习惯;在文明氛围营造方面,各类栩栩如生的宣传栏、宣传画随处可见,营造了浓厚的文明氛围。

生活小区只是滨城创城工作中集中突破的一项内容。据统计,创城期间,滨城区累计投入2.96亿元,用于生活小区整治、社区整治、农贸市场整治、村(居)整治、道路维修、沿街商铺门前路面维修等。

没了城市乱象,创城创出秩序井然

日前,笔者在新兴市场看到,各商户门前都划出了清晰的停车位,机动车、电动车停放秩序井然。市场如此,路段、居民区也是如此。“我们各街道城管执法人员错时值班,确保每个时段、每个地域24小时都有队员执勤,确保管理无死角、无缝隙。”滨城区城管执法局局长宋纯杰说。

创城期间,滨城区坚持重点部位专项整治。针对各类市场的环境卫生脏乱差、占道经营等问题,相关单位安排专人盯靠到现场,采取城管与交警联合执法、干部职

工与群众一起整治等措施,做好了清洗地面、清理垃圾、规范秩序等工作。针对露天烧烤,滨城区规划了五处烧烤集中经营点,引导商户集中规范经营,杜绝油烟、噪音扰民等问题。针对餐饮店油烟直排问题,由食药、执法、工商、环保等部门联合,督促餐饮店安装油烟净化设备,目前全区2138家餐饮店全部安装完成。

针对各类交通不文明行为,由城管执法分局、交警大队、公安局特勤队成立联动小组联合执法。据统计,今年以来,对人行道上机动车违法停车共贴罚单2400余张,依法拖走乱停乱放机动车辆12台,暂扣电动车、自行车120辆,劝导教育驾驶员470余人次,并及时在电视台做好跟踪报道,曝光交通违法行为,起到了很好的警示和震慑作用。

由管理到自觉,由习惯成自然,城市乱象没了,创城创出了秩序井然。

文明教材随处可见,植文明于内心

创城期间,滨城区结合辖区景观,在醒目位置新建了20处形式新颖的社会主义核心价值观、中国梦主题雕塑,不仅提升了城市的颜值和气质,也成为传播文明的好教材。除此之外,滨城坚持主流媒体持续发

声,在滨城电视台、《魅力滨城》等媒体开设专栏专题,集中宣传创建文明城市工作的积极进展和主要成果,各类创建先进典型,同步开设“曝光台”,曝光各类不文明行为。

丰富多彩的创建活动是传播文明的有效途径。三年来,滨城区坚持年年组织全区各级文明单位参与城区公共环境卫生整治;创城期间,各单位先后举办了“百货大楼杯·童心同绘文明城”绘画摄影大赛等各类主题活动,凝聚起传播文明的强大合力。

社会组织是文明传播的重要力量。滨城积极组织112支志愿服务队和88个文明单位2万余名志愿者走进社区、企业、校园和村居,开展服务活动。志愿服务已经成为城市文明的一张靓丽名片。

创建全国文明城市,是一次彻底的文明洗礼,也是一次群群共建的生动实践。滨城坚持为民创城,解决了大量影响群众生产、生活的热点、难点问题,赢得了群众的高度认可;坚持问题导向,集中人财物提升基础设施,集中打响城乡环境卫生综合整治攻坚战,创造了洁净、优美、舒适城乡人居环境,城乡面貌焕然一新;坚持采取强力措施,解决了一大批城市管理的老大难问题,提升了城市管理水平;与此同时,全方位宣传使文明植于内心,文明创建活动遍地开花,涌现出大批好人好事、凡人善举,播撒着滨城正能量。

授田教育集团引入UDP课程

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 高学美 张莎莎 报道)为了给学生们提供更先进的教育,提高学生的核心素养,近日,授田教育集团引进了UDP课程。

在专家指导下,老师们独立完成了三大主题——校园、植物、家庭的相关课程备课,为新学期课程的实施奠定了坚实的基础。UDP课程系统在一年级做了最初探索,第一次亮相就获得了专家和领导的高度认可与好评,这是课程改革前进路上的一次大胆尝试,更是督促努力前进的动力。

水湾实施网格化管理 压实严防秸秆焚烧责任

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 孙静怡 报道)近期,秸秆禁烧与综合利用工作迫在眉睫,无棣县水湾镇高度重视,四措并举,全力打赢秸秆禁烧攻坚战,确保全镇“不着一把火,不冒一股烟,不黑一块地”,实现“秸秆不焚烧、资源不浪费、环境不污染”的目标。

加强组织领导。该镇成立了秸秆禁烧与综合利用工作领导小组,镇长任组长,实行网格化管理,全镇划分为8个大网格,82个小网格。以会代训,召开了秸秆禁烧与综合利用工作会议,全体机关干部、各村“三大要员”、相关镇直部门负责人参加。会上,镇政府与8个办事处、82个行政村层层签订责任书,明确责任,切实做到工作无死角、责任无死角,确保完成工作任务和目标。

抓好宣传引导。教育引导广大群众增强环保意识、自觉意识,立体式强化宣传效果。给每个村录制了录音磁带,早晚在村高音喇叭上集中宣传,每个村都张贴了秸秆禁烧标语,在镇、村主要街道、路口悬挂宣传横幅260余幅,张贴禁烧通告160余份,印发了12000余份《致农民朋友一封信》,大力宣传秸秆禁烧与综合利用工作的意义、任务、目标。

强化督导检查。继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发扬“5+2”“白+黑”的奉献精神,严防死守。秸秆禁烧期间,所有副科级领导干部分8个组昼夜不间断巡查,对包办领导、包村干部、村干部履职不到位,出现的秸秆焚烧事件,发现一起、通报一起、查处一起,绝不手软。

严格考核问责。把2017年度秸秆禁烧与综合利用工作纳入办事处绩效考核和年度村党支部书记星级考核;对工作不力,失职、渎职或出现露天焚烧秸秆现象的,将视情节轻重严肃处理追究。

梁才街道聘专家 给企业把脉为环评会诊

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 李新庄 高吉乐 报道)为确保辖区环保工作总体良好,辖区生态环境优美,近日,滨城区梁才街道聘请山东安和安安全技术研究院有限公司2位专家,深入辖区对有一定规模、社会效益好且解决就业人员多的企业进行把脉会诊。

两天时间内,专家们先后对滨州市大顺机械制造有限公司等共计13家企业进行实地调查分析。每到一家企业,专家都认真检查评估企业防护距离、安全距离以及设备设施运行等硬件情况,并仔细检查企业从业人员持证上岗、应急预案修订、各项规章制度等软件,并对项目所在地自然环境、社会环境进行分析。

针对大顺机械制造有限公司、翔翔瑞机械加工厂、新义铸造有限公司,详细调查了企业的经济技术指标、主要能耗指标,为企业清洁生产、达标排放以及总量控制进行合理分析,为企业制定了科学的污染防治措施;针对哥俩好食品有限公司、海发生物科技有限公司、金汇肉业有限公司、成润食品有限公司的噪音问题、污水处理以及异味现象等提出了相应的整改意见、防治措施;针对滨州华天化工工贸有限公司的危化品运输、危险废物管理以及突发环境事件应急管理等方面进行了隐患排查,并帮助其进一步完善了相关应对措施。

彭李城管开展管理层评议活动

满意率低于60%的,大队长自请调离,中队长自请辞职

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 林立峰 孟垂友 报道)9月25日,滨城区彭李街道城管执法大队开展“干事创业从正己身做起”活动。活动分为两个阶段,第一阶段是管理层评议并提出工作建议,第二阶段是普通队员评议及提工作建议。

“我们举办这个活动的主要目的是提升执法队伍的整体素质、中层干部的管理能力,修正在队伍管理、车辆管理、制度建设、中层干部中存在的问题,提升管理城市的能力。”街道分管领导张梅岳如是说。

据悉,第一阶段管理层的评议制定了具体整改措施,满意率80%以上为优秀,满意率为60%—80%的自我反省,低于60%的,分管领导自行向街道党工委述职,大队长自请调离,中队长自请辞职。评议和提工作建议均为匿名进行,每个人有10分钟的填写时间,填写完成后,当众公布。据统计,管理层的评议满意率均为80%以上,收到工作建议28条。针对提出的问题,该大队及时召开了中层干部会议,进一步完善了中层任用、人岗、评先评优等工作实绩为主要依据的管理办法,同时提出了八档管理的理念(适用于合同制工作人员)。

里则庄科李村:科学发展村级观摩点有啥看点



滨州日报/滨州网讯(记者 田军 通讯员 赵清华 侯磊 报道)庄科李村位于滨州经济技术开发区里则街道,在小开河以西,220国道以北。全村人口1010人,298户,耕地2900亩。

庄科李村以前土路坑洼难走,没有集中的垃圾处理地,沟渠、池塘淤积,照明设施、自来水等基础设施差。2014年以来,在村支部书记李海滨带领下,在市委宣传部驻村“第一书记”刘凤霞的支持下,该村克服困难,高标准完成了农田沟渠整治、自来水升级改造、农电网工程改造等工作,农村综合整治工作成绩突出,成为文明美丽幸福和谐新农村建设的新亮点。

2014年5月初,庄科李村被列为滨州市2014年春季科学发展现场观摩会村级观摩点,目前村内硬化、绿化、亮化、净化、美化等各项建设正在有序推进。

在市、区交通部门支持下,该村全面完成了“四纵六横”10条主街道路面铺设工程。街道投资50余万元,对村内主街道两侧进行绿化提升,共栽植法国梧桐1000棵,冬青1000棵。街道统一安排进行了墙体粉刷,安装了海瓷文化宣传画,绘制了2000平方米的文化墙。建起了农村幸福院,打造成高标准农村养老日间照料中心。投资20万元建成村文化健身活动中心,建起农家书屋、文化活动室等设施器材齐全的文化健身活动中心。

目前,庄科李村整体建设取得了良好效果,村容村貌焕然一新,百姓生活水平不断提高,精神文化生活进一步丰富,营造了欢乐幸福、繁荣美丽新农村新景象。



高标准完成绿化工作,庄科李更绿了更美了。



村容村貌焕然一新,村民们聚在一起唠家常,乐享好日子。



如今,村风民风越来越好,好人好事层出不穷。

博兴出台措施推动产业集群科技创新发展

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 刘安堂 张子汉 报道)近日,博兴县人民政府出台了《关于推动产业集群科技创新发展的意见》(试行)。

《意见》明确,到2021年,集中扶持发展一批布局科学、主业突出、特色鲜明、量大

质优、自主创新能力强、品牌知名度高、示范引领作用大的创新型产业集群。重点发展绿色化工、粮油食品加工、金属板材、厨具、铝加工、高效生态农业6大产业集群。着重开展关键核心技术研发和重大技术的集成与应用示范,加快形成若干条技术含

量高、特色鲜明的产业链,配套完善产业创新链、资金链、人才链,推动产业集群向高端、高质、高效发展。博兴县财政每年安排专项资金500多万元,重点用于实施产业集群科技创新重大专项计划、创新型产业集群产学研协同

创新专项计划和产业创新联盟、高新技术企业、知识产权等奖励资金,着力突破制约产业集群发展的关键技术,引导集群企业与高校、科研院所建立良好的合作关系,提高集群整体研发能力。

滨州经济技术开发区:“党建+”引领美丽乡村建设转型升级

(上接第一版)在具体操作中主要围绕“三个起来”:一是闲置资源利用起来。对老村进行保护性开发,充分利用老村民居,倚势建设集鲁北风情精品民宿、传统手工作坊、古法柴烧古窑、现代艺术美术馆、儿童亲子乐园于一体的“黄河滩区旅游目的地”和“美丽乡村乡愁示范区”。二是土地流转起来。由办事处牵头,对全村土地进行规范流转,打造千亩林海花田、黄河绿道风情带、撒野农庄等。同时,计划投资8000万元建设万亩出口紫芦笋种植基地,进一步盘活土地资源,促进农民增收。三是群众组织起来。成立农村专业合作社,近百名村民变股民。目前,西织坊村民参与客栈、酒店经营的有十余家,切实带动了农民增收,群众致富。

增强凝聚力,着力筑牢“抓当前”与“管长远”的根基

“坚持立足当前与着眼长远相结合,突出抓好‘强班子、促民主、建制度’三项重点工作,党员对党组织的归属感不断增强,党组织在群众中的凝聚力不断提升,推动了美丽乡村建设的可持续发展。”滨州经济技术开发区党工委委员、党群工作部部长盖娜说。该区坚持把加强村级班子建设作为推动美丽乡村建设的重要支撑,建立美丽乡村建设组织领导机制,加强对基层干部的业务培训,使其真正成为带领群众建设美丽乡村的“主心骨”。

滨州经济技术开发区结合34个经济薄弱村实际,学习各地先进经验,及时制定发展壮大村集体经济三年规划,通过资源开发、土地流转等方式已消灭经济薄弱村9个,确保今年12月底前实现17个经济薄弱村的收入达到3万元以上,空壳村全部有集体收入。同时,向12个经济薄弱村选派12名机关干部任“第一书记”,重点谋划发展集体经济工作。培育壮大产业扶贫项目,2017年全区三个扶贫项目总投入资金396万元,年收益39.6万元,收益率达到10%,实现稳定增收。投入整合涉农资金100.8万元,建设节水灌溉示范工程项目,已完成南任、红庙、陶口、吕前4个市定贫困村的节水灌溉工程建设,力争年底8个已脱贫贫困村实现全覆盖。

在金融扶贫方面,与农业银行、山东国开新能源发展建设有限公司密切合作,初步确定了7个村(居)作为一个整体项目全面铺开,预计实施贷款150万元,贫困户年均收入达1800元以上。

建立“两项扶贫基金”,用好用活产业扶贫项目收益和社会捐助资金。各街道、相关村建立“特色产业扶贫基金”和“公益事业扶贫基金”,将扶贫项目产生的效益和社会捐款等全部注入基金账户,由办事处财政、经管部门代管,专项用于贫困户脱贫、运维支出和“大生产规模,节余部分作为基金积累,实现扶贫资产保值增值,实现扶贫资产的循环使用。